

这里走出个“全国最牛竞赛班”

5人入选国家队,2人获亚洲金牌

12名学生入选国家集训队并被保送清华北大,5人入选国家队,2人获得亚洲金牌,3人即将代表中国参加国际竞赛……湖南师大附中1301班是当之无愧的“全国最牛竞赛班”。6月25日,记者走进这个班级,发现班里的同学不仅有“比赛型选手”,还唱歌、情景剧、排球、朗诵……“十八般武艺”样样精通。



师大附中全国最牛竞赛班。

班级“高手如云” 个个有外号

采访中,记者时不时听到他们之间相互的称谓:“点点”、“豪哥”、“阳学霸”……原来,在这个“高手如云”的班级里,每个人都有自己的外号。

“第一名”: 每件事都做到极致

他的名字叫戴显民,因为缩写“DYM”,于是有了这么个称谓。身为班长的他,可谓“人如其名”,几乎在每一件事上都能做到绝佳,月考的光荣榜上名字牢牢占据前列,在竞赛路上一路斩关,以全国第一名的成绩入选国家队。不仅如此,演讲口才、组织能力样样了得。

“豪哥”: 16岁的物理天才

年仅16岁的“物理大神”王子豪,虽然贪玩又聪明,但他却已经凭借自己的绝对优势入选国家代表队,他总会在竞赛学习之余抽出时间来玩手机游戏、看漫画书、踢足球等。在小组里,一到自由讨论时间,他就会主动上台不厌其烦地给大家详细讲解难题,大家亲切地称呼他为“豪哥”。

“数学大神”: 拒绝网络拒绝游戏

“爱篮球,爱思考,爱数学”的宋政钦被誉为“数学大神”,大家看到的是进入国家队的荣耀,但在小伙伴看来,却是一叠一叠的演算草稿纸,拒绝小说,拒绝游戏,拒绝网络,他是一个一心一意埋头于数学的追梦人,也是一个热爱运动,富有责任感的阳光少年。

班主任吴彩霞也有个“吴姐姐”的称号。“吴姐姐”说,有“外号”的高中生活才有乐趣。“他们学得很很苦很拼,但玩起来也很嗨。”

“正”有学习小组制度 “邪”有各种游戏套路

要说起这个班成功的秘诀,“吴姐姐”认为得益于“亦正亦邪”两套方法。

“正”: 建学习小组优势互补

“正”是该班实行学习小组制度。大家4人一组组成一个学习小组,优势互补,相互帮扶。课堂上展开小组讨论与合作,学习上相互解决疑难,考试过后,进步最快的前三个小组获得班主任的奖励,在这种激励下,掀起学习的热潮。同样的,班主任吴老师每次考试后与同学一起总结得失,使每一次考试的效果最大化。

邪: 游戏玩出新花样

而“邪”是班上经常盛行各种游戏,而且他们还玩出了新名堂。比如打靶、折纸飞机、踢毽子等等。不过,“学霸们”的玩还是有套路的,比如“折飞机”,他们会通过物理

上的相关原理,研究怎样使飞机飞得远或者飞得久。也正得益于此,校园里各种文体活动总展现着他们的风采。

“他们不是学习或竞赛的机器,我鼓励他们保留自己的小情绪、小个性。”“吴姐姐”笑言,当这种牛班的班主任需要花费大力气,自己一直和他们“斗智斗勇”。但有一点,必须尊重他们,而且要因材施教。“给他们相对的空间和自由,但也要引导他们定好目标和方向。”

在金牌奥数教练、师大附中教学与课程处副主任蔡任湘看来,学有兴趣、学有余力、学有特长、综合素质全面等特质的学生,属于拔尖学生范畴,适合进行竞赛培训。但要想获得好成绩,还必须培养他们“攻坚克难”的精神、“自主学习”的能力、优良的学习方法、团队合作精神以及解决实际问题的能力。

■记者 黄京 实习生 郑琪琪 平孟 通讯员 苏晓玲

连线

艺考生也不赖 考出了604分

班主任:第一次见艺考生成绩如此突出

很多人认为,大部分艺考生是由于成绩不突出而选择艺考这条“捷径”,但长沙同升湖实验学校编导专业考生匡家林却考出了理科604分的高分,并将如愿进入自己心仪的大学。

艺考生中不乏“学霸”

“教了26年书,第一次见到艺考生文化成绩如此突出。”匡家林的班主任廖彬一见到记者就发出如此感慨,廖老师介绍,匡家林今年通过了北京电影学院的专业考试,从4月才开始投入文化学习,备考时间不到90天,家林第一次参加学校文化考试,成绩不理想,当时,他压力很大,非常焦虑。为此,学校专门对他进行了心理辅导,并制定学习计划。这之后,他每次考试的成绩都直线上升,这次高考,更是考出了数学120分,语文108分,英语135分,理综241分,总分604分的好成绩。

校长孙培文介绍,继去年艺考被称为“史上最难艺考年”后,不断刷新“最难”纪录,曾经的“高考快捷方式”如今越来越艰难。但在同升湖学校的艺考生中不乏“学霸”,比如:刘帅通过了中央戏剧学院、浙江传媒学院、西南大学、重庆大学四个学校的专业考试,杨雅兰手握四川大学、浙江传媒学院、广州大学的专业合格证等,他们的高考文化成绩都很好。

“个性化定制” 助“学霸”过关

孙培文说:“今年文化要求高了,学校采取了相对应

策——专门聘请了所教科目的老师给孩子们做个性化辅导。”同升湖实验学校1319班的刘晏伶在清华美院的设计专业类考试中取得了602.5分,湖南省第一名,当时她感觉自己的一只脚已经迈进了清华大学的大门,但随之而来的却是焦虑与不安。当查询到自己的高考文化成绩后,刘晏伶高兴地跳了起来:“我发自内心地感激同升湖学校,不是学校给我‘个性化定制’的学习安排,给我公主般的待遇,我的文化不可能考到要求的分数”。

刘晏伶说,学校为她开设了“个性化定制”的课程,高中部主任姚丽君老师将自己的办公室腾出来作为她的教室,并组织各科骨干教师梅平、谢伟发等根据刘晏伶的情况开展一对一的授课。每天晚上,姚丽君都要与刘晏伶谈心,并将她的学习情况反映给授课教师,进行课程调整;每一周,各科老师都要根据刘晏伶的学习进度为其制定各科学习计划;每个月,老师都会根据刘晏伶的考试情况,调整自己的教学计划与重点……

高考除了考察学生的文化知识,更是对其心理素质的考验。“那段时间我特别焦虑,害怕触手可及的梦想再次从身边溜走。”每当刘晏伶冒出这样的想法时,她都会去找学校为她安排的心理辅导陆文老师倾诉,姚丽君老师的手机更是24小时为她开机等候。考前2个多月时间,学校特地将她母亲接到学校陪读。渐渐地,刘晏伶摆脱了负面情绪,平静地迎接6月考试的来临。

■记者 黄京 通讯员 陶妙如

中国福利彩票 3D 开奖信息



2016年6月25日
第2016170期

开奖号码: 9 0 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	632	1040	657280
组选三	417	346	144282
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!